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Tjänsteskrivelse 

 
 

Motion av John Roslund (M) om att ta fram riktlinjer likt Region Skåne vad 
presidiemedlemmar i våra nämnder och styrelser ska få för hjälpmedel i sitt 
uppdrag  
STK-2022-1593 

Sammanfattning 
John Roslund (M) har i en motion till kommunfullmäktige föreslagit att ansvarig nämnd ges i 
uppdrag att ta fram riktlinjer för vilken utrustning som ska ingå för de ledamöter som erhåller 
ett presidieuppdrag. Idag beslutar respektive nämnd om vilka tekniska hjälpmedel som de 
förtroendevalda har rätt till i sitt uppdrag, ofta utifrån önskemål från enskilda förtroendevalda. 
Det saknas därmed centrala riktlinjer gällande teknisk utrustning för personer med 
presidieuppdrag vilket har medfört att det råder osäkerhet kring vilken utrustning 
förtroendevalda har rätt till.  
 
Förslaget är att kommunfullmäktige bifaller motionen och uppdrar åt kommunstyrelsen att ta 
fram förslag på centrala riktlinjer för teknisk utrustning till förtroendevalda. 
 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Kommunfullmäktige bifaller motion av John Roslund (M) om att ta fram riktlinjer för 
vilken teknisk utrustning presidiemedlemmar i stadens nämnder och styrelser ska få för 
hjälpmedel i sitt uppdrag. 
 

2. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram förslag på centrala 
riktlinjer för teknisk utrustning till förtroendevalda. 
 

Beslutsunderlag 
 Motion av John Roslund (M) om att ta fram riktlinjer likt Region Skåne vad 

presidiemedlemmar i våra nämnder och styrelser ska få för hjälpmedel i sitt uppdrag  
 G-Tjänsteskrivelse KSAU 230828 Motion av John Roslund (M) om att ta fram riktlinjer vad 

presidiemedlemmar i våra nämnder och styrelser ska få för hjälpmedel  
 
Beslutsplanering 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2023-08-28 
Kommunstyrelsen 2023-09-13 
Kommunfullmäktige 2023-09-28 
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Beslutet skickas till 
John Roslund (M) 
Stadskontorets handläggare 
 
Ärendet 
John Roslund (M) har i en motion till kommunfullmäktige föreslagit att ansvarig nämnd ges i 
uppdrag att ta fram riktlinjer för vilken utrustning som ska ingå för de ledamöter som erhåller ett 
presidieuppdrag. Under ärendets beredning har rutiner kring de olika nämndernas hantering av 
teknisk utrustning till förtroendevalda efterfrågats genom stadens nämndsekreterarnätverk.  
 
Bakgrund 
Malmö stad har sedan en tid tillbaka tillhandahållit teknisk utrustning till stadens samtliga 
förtroendevalda i form av läsplattor. Läsplattan används främst för att läsa digitala 
sammanträdeshandlingar via applikationen Meetings+ och för att enkelt ha tillgång till e-
postkontot. Tilldelningen av läsplattor har skett på central nivå via stadskontoret utifrån 
kommungemensamma riktlinjer.  
 
Idag beslutar respektive nämnd om vilka tekniska hjälpmedel (dator, mobiltelefon med mera) 
utöver läsplattor som de förtroendevalda har rätt till i sitt uppdrag. De flesta nämnder har inga 
specifika rutiner, oftast görs en bedömning från fall till fall när det kommer önskemål från 
enskilda förtroendevalda. Det saknas därmed centrala riktlinjer gällande teknisk utrustning för 
personer med presidieuppdrag vilket har medfört att det råder osäkerhet kring vilken utrustning 
förtroendevalda har rätt till, i synnerhet då det ser olika ut i de olika nämnderna. För 
förtroendevalda med hel- eller deltidsuppdrag så som kommunalråd och politiska sekreterare 
gäller särskilda regler.  
 
I arbetet med digital utveckling har det idag blivit vanligare i kommuner och regioner att ta fram 
övergripande riktlinjer avseende IT-utrustning till förtroendevalda. I bland annat Region Skåne 
och Västra Götalandsregionen har man infört regiongemensamma riktlinjer för hantering av 
teknisk utrustning till förtroendevalda. Riktlinjerna har utformats så att de omfattar de flesta 
förtroendeposter.  
 
Stadskontorets bedömning och förslag 
Mot bakgrund av att det idag saknas centrala riktlinjer kring teknisk utrustning för 
förtroendevalda, vilket har gett upphov till osäkerhet kring vilka hjälpmedel förtroendevalda i 
nämnder och styrelser kan förvänta sig, gör stadskontoret bedömningen att motionen ska 
bifallas. Vidare föreslås att kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram förslag på riktlinjer för 
teknisk utrustning till förtroendevalda, däribland presidiemedlemmar.  
 
 
Ansvariga  
Jonas Rosenkvist  Avdelningschef 
Magdalena Bondeson  Sektionschef 
Andreas Norbrant  Stadsdirektör 
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